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Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ A K 9 7 5
♥ 8 4
♦ K D 9 6 4
♣ 6

♠ 10 3
♥ A 9 5
♦ A B 7 3
♣ K B 8 2

♠ B 8 4
♥ D B 10 3 2
♦ 10 8 2
♣ 9 3

♠ D 6 2
♥ K 7 6
♦ 5
♣ A D 10 7 5 4

12
13 4

11

N

W O

S

S 4♠; N 3♠; NS 2N; S 2♦; S 2♣; N 1♦; N 1♣; 
Par +420

West Nord Ost Süd
1 ♠ Pass 4 ♠

alle passen
4 ♠ von Nord
Ausspiel: ♥ D

5er ♠, 12-22 FL
Fit in ♠ und 13-14 FV, Vollspiel sollte gehen
♥ D als Ausspiel: höchste einer Sequenz
♥ K macht keinen Sinn, das W mit Sicherheit das ♥ A 
hält
Natürlich ♥ weiter
Jetzt wird ♥ gestochen.
Übergang zum Tisch, Schnitt ist nicht notwendig, da nur 
Single in der Hand.
und ♦-Expass
W darf nicht die Nerven verlieren und das ♦ A legen. 
Dann muss nur noch ein ♦ gestochen werden und die 
Hand ist hochgespielt.
2 ♦-Karten können geschnappt werden, aber das reicht 
nicht mehr.
Die Gegenspieler kassieren 2 ♦-Stiche und der Kontrakt 
fällt einmal.

Board 2
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ 9 3
♥ D 4 2
♦ 10 9 6 4 3
♣ D 10 7

♠ 8 6 4
♥ A B 10 7 5
♦ 8 5
♣ 6 5 3

♠ A K 7
♥ 8 6
♦ A K D B
♣ A 8 4 2

♠ D B 10 5 2
♥ K 9 3
♦ 7 2
♣ K B 9

4
5 21
10

N

W O

S

OW 4♥; OW 2N; O 2♠; OW 3♣; OW 2♦; W 1♠; 
Par −420

West Nord Ost Süd
2 SA Pass

3 ♦ Pass 3 ♥ Pass
3 SA alle passen

3 SA von Ost
Ausspiel: ♠ D

ausgeglichenes Blatt 20-12 FL, keine 5er OF
3 ♦ Transfer auf ♥, ab 0 FL, 5er ♥
Transfer ausgeführt
W mit 6 FL schlägt das Vollspiel vor.
O lässt es bei 3 SA, da kein ♥-Fit erkennbar ist.
Ausspiel ♠ D von schöner 3er Sequenz
Der Alleinspieler duckt einmal, um die Kommunikation 
zu zerstören (7-6 1x Ducken).
Die ♥-Farbe muss etabliert werden.
N legt den ♥ K und zerstört damit den einzigen Übergang 
zum Tisch. Eine kleine ♥-Karte hätte verloren, O weiß 
genau, dass der Alleinspieler 2 ♥-Karten und sein Partner 
auf N 3 ♥-Karten vermutlich mit der ♥ D hat.
Der Alleinspieler duckt, in der Hoffnung auf ♥ KD bei S.
Pech gehabt, nun fällt man sogar 2x.
Das ♥ A macht keinen Stich.
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Board 3
Teiler Süd
O-W in Gefahr

♠ 8 6 4
♥ A B 10 7 5
♦ 8 5
♣ 6 5 3

♠ D B 10 5 2
♥ K 9 3
♦ 7 2
♣ K B 9

♠ 9 3
♥ D 4 2
♦ 10 9 6 4 3
♣ D 10 7

♠ A K 7
♥ 8 6
♦ A K D B
♣ A 8 4 2

5
10 4

21

N

W O

S

NS 4♥; NS 2N; S 2♠; NS 3♣; NS 2♦; N 1♠; 
Par +420

West Nord Ost Süd
2 SA

Pass 3 ♦ Pass 3 ♥
Pass 3 SA alle passen

3 SA von Süd
Ausspiel: ♠ D

ausgeglichenes Blatt 20-12 FL, keine 5er OF
3 ♦ Transfer auf ♥, ab 0 FL, 5er ♥
Transfer ausgeführt
N mit 6FL schlägt das Vollspiel vor.
S lässt es bei 3 SA, da kein ♥-Fit erkennbar ist.
Ausspiel ♠ D von schöner 3er Sequenz
Der Alleinspieler duckt einmal, um die Kommunikation 
zu zerstören (7-6 1x Ducken).
W ist unaufmerksam und legt nicht den ♥ K (Fehler!!!). 
Damit kann die ♥-Farbe als einzige Stärke des Tisches 
genutzt werden.
O gewinnt zwar, aber ♣-Nachspiel kommt zu spät.
S wiederholt den ♥-Schnitt
gelingt....
und die ♥-Farbe steht 3-3
2 weitere Längenstiche können kassiert werden

Board 4
Teiler West
Alle in Gefahr

♠ A 7 3 2
♥ 10 4 2
♦ K D B 9
♣ 7 4

♠ 6
♥ A K D B 6
♦ A 8 4
♣ 8 5 3 2

♠ K D B 5
♥ 9 7 3
♦ 6 5 2
♣ A B 6

♠ 10 9 8 4
♥ 8 5
♦ 10 7 3
♣ K D 10 9

10
14 11

5

N

W O

S

O 3♥; O 2N; W 2♥; W 1N; OW 1♠; OW 1♦; 
OW 1♣; Par −140

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass 3 ♥ Pass
4 ♥ alle passen

4 ♥ von West
Ausspiel: ♦ K

5er ♥, 12-22FL
Fit in ♥, 11-12 FV
mit 16 FV sagt W nun das Vollspiel an
Ausspiel ♦ K von schöner 3er Sequenz
W gewinnt und hat noch einige Verlierer: 1 in ♠, 2 in ♦ 
und 2 in ♣.
Zuerst werden die Trümpfe eliminiert.
Nun wird versucht, Abwürfe in ♠ zu etablieren.
Wenn N das ♠ A nimmt, dann wird der Kontrakt 
gewonnen. ♠ KDB sind für 3 Abwürfe in ♣ gut.
So kann der Alleinspieler nur einen Verlierer entsorgen.
Die ♣-Verlierer lassen sich nicht verstecken.
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Board 5
Teiler Nord
N-S in Gefahr

♠ A 9 3
♥ D 7 5 3
♦ A K
♣ B 8 3 2

♠ K 8 6 5
♥ K 4
♦ B 7 6 2
♣ D 7 4

♠ 7 2
♥ B 10 9 8
♦ D 5 3
♣ K 9 6 5

♠ D B 10 4
♥ A 6 2
♦ 10 9 8 4
♣ A 10

14
9 6
11

N

W O

S

NS 3♠; NS 3♥; NS 2N; NS 2♦; NS 2♣; Par +140

West Nord Ost Süd
1 ♣ Pass 1 ♠

Pass 1 SA Pass 2 SA
Pass 3 SA alle passen

3 SA von Nord
Ausspiel: ♥ B

3er Treff 12-22 FL
ab 6 FL, 4er ♠ forcierend
12-15 FL ausgeglichenes Blatt, kein 4er ♠
11-12 FL, kein 5er ♠, Einladung zu 3 SA
N nimmt an, da er 14 FL besitzt
Ausspiel ♥ B von guter Sequenz
S bleibt klein und sichert sich so 2 ♥-Stiche
2 ♥-Stiche + 2 ♦-Stiche + 1 ♣-Stich. Der Alleinspieler 
muss 4 Stiche in ♠ erzielen
Übergang zum Tisch
♠ D zum Schnitt
W darf niemals decken ("Von 2 Figuren deck die 2. sonst 
erlebst Du manche Pleite!")
So erzielt der Alleinspieler nur 3 Stiche in ♠ und der 
Kontrakt fällt einmal.

Board 6
Teiler Ost
O-W in Gefahr

♠ K 8 6 5
♥ K 4
♦ B 7 6 2
♣ D 7 4

♠ D B 10 4
♥ A 6 2
♦ 10 9 8 4
♣ A 10

♠ A 9 3
♥ D 7 5 3
♦ A K
♣ B 8 3 2

♠ 7 2
♥ B 10 9 8
♦ D 5 3
♣ K 9 6 5

9
11 14

6

N

W O

S

OW 3♠; OW 3♥; OW 2N; OW 2♦; OW 2♣; 
Par −140

West Nord Ost Süd
1 ♣ Pass

1 ♠ Pass 1 SA Pass
2 SA Pass 3 SA alle passen

3 SA von Ost
Ausspiel: ♥ B
Made 3 — OW +600

3er ♣ 12-22 FL
ab 6 FL, 4er ♠ forcierend
12-15 FL ausgeglichenes Blatt, kein 4er ♠
11-12 FL, kein 5er Pik, Einladung zu 3 SA
N nimmt an, da er 14 FL besitzt
Ausspiel ♥ B von guter Sequenz
S bleibt klein und sichert sich so 2 ♥-Stiche
2 ♥-Stiche + 2 ♦-Stiche + 1 ♣-Stich. Der Alleinspieler 
muss 4 Stiche in ♠ erzielen
also Übergang zum Tisch
und ♠ D vorgelegt...
N macht den spielentscheidenden Fehler und deckt 
diese Figur entgegen der Regel
damit kann O 4 Stiche in ♠ kassieren und den Kontrakt 
erfüllen
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Board 7
Teiler Süd
Alle in Gefahr

♠ B 7 6 3
♥ D 5
♦ A B 5
♣ A K D 4

♠ K
♥ A 8 7 3
♦ 9 7 6 4
♣ 10 9 8 6

♠ D 8
♥ 10 9 4 2
♦ D 10 8 2
♣ 7 5 3

♠ A 10 9 5 4 2
♥ K B 6
♦ K 3
♣ B 2

17
7 4
12

N

W O

S

NS 5N; NS 5♠; NS 5♣; NS 3♥; NS 2♦; Par +660
West Nord Ost Süd

1 ♠
Pass 2 ♣ Pass 2 ♠
Pass 3 ♠ Pass 4 ♦
Pass 4 ♠ Pass 4 SA
Pass 5 ♥ Pass 5 ♠
alle passen

5 ♠ von Süd
Ausspiel: ♣ 10

12-22 FL, 5er ♠
mit 20 FV hat N Schlemminteresse und bietet eine neue 
Farbe, 2 über 1 ist forcierend und selbstforcierend, jede 
Hebung in ♠ würde weniger Punkte zeigen
S wiederholt die Farbe und zeigt 12-16 FL allerdings 
noch keine 6er Länge !!!
3 ♠ zeigt eine starke Hand ab 16 FV und Fit in ♠
S kooperiert und reizt seine Kontrollen, 4 ♦ zeigt ♦-
Kontrolle und verneint ♣
N verneint ♥-Kontrolle
Die Assfrage ergibt 2 fehlende Asse und die fehlende 
Trumpfdame, 5 ♠ ist riskant und 6 ♠ aussichtslos.
N geht zum Tisch und spielt ♠ B.
Nun sollte O nie decken, da W kaum ♠-Karten und 
womöglich eine blanke ♠-Figur haben kann.
So werden wenigstens 2 Stiche gesichert, den ♥ A wird 
ebenfalls später gewonnen.

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr

♠ 10 6
♥ 9 2
♦ D B 10 9
♣ D 9 7 4 2

♠ B 4
♥ K B 7 5 4
♦ K 6 4
♣ A 10 5

♠ A D 8 5
♥ D 10 8 3
♦ A 7 5
♣ B 6

♠ K 9 7 3 2
♥ A 6
♦ 8 3 2
♣ K 8 3

5
12 13

10

N

W O

S

OW 4♥; OW 3N; OW 1♠; OW 1♦; NS 1♣; 
Par −420

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass 1 ♠ Pass
1 SA Pass 4 ♥ alle passen

4 ♥ von West
Ausspiel: ♦ D

5er ♥ 12-22 FL
mit 16 FV zu stark für 4 ♥ (13-14 FV), also erstmal einen 
neue Frabe reizen
1 SA 12-14 FL ausgeglichenes Blatt, kein 4er ♠
Nun ist nicht mehr als Vollspiel drin.
Ausspiel ♦ D von solider 3er-Sequenz
O will einen Verlierer abwerfen auf ♣.
S deckt korrekt ♣ B und zerstört so den Spielplan.
Auch ♠-Schnitt geht verloren
S spielt den♦-Verlierer frei
Der Alleinspieler versucht die Trümpfe zu ziehen, damit 
danach Verlierer abgeworfen werden können.
Aber die Gegenspieler sind schneller und kassieren ihre 
Unterfarbstiche.
Der Kontrakt fällt einmal.


